

**Анализ работы МБОУ СОШ №5 имени Майстренко Алексея  
Исаевича Героя Социалистического Труда  
по Кубановедению  
за 2023-2024 учебный год**

В нашей школе проводятся мероприятия по кубановедению, в ходе которых учащиеся расширяют свои знания о родном крае. В рамках предметных мероприятий под девизом «Моя малая Родина» работает кинозал, где демонстрируются документальные фильмы о Кубани, проводится устный журнал для старшеклассников «Культурное наследие Кубани», музейные и библиотечные уроки. Наши дети не только во время уроков, внеклассных мероприятий изучают край, но и экскурсий учащихся и родителей по краю. В течение полугодия в классах проводились беседы о выдающихся жителях нашего хозяйства, поселка. Уроки, на которых учащиеся знакомились с историей нашего совхоза, района, проводились в школьном музее. На библиотечных уроках ребята познакомились с новинками литературы по кубановедению.

**Юные казачата**

В октябре 2023 года в МБОУ СОШ №5 имени Майстренко Алексея Исаевича Героя Социалистического Труда состоялось посвящение 1"А" класса в казачата. На торжественном мероприятии присутствовал атаман хуторского казачьего общества Ольгинский кордон Жук Владимир Николаевич.



### **Участие в викторинах, диктантах.**

В ноябре 2023 года учащиеся школы поучаствовали в диктанте, посвящённому истории и культуре кубанского казачества.

### **Иновационная деятельность**

В рамках работы кабинета кубановедения для педагогов, учащихся и их родителей проводятся консультации на тему: « Организация исследовательской деятельности на уроках кубановедения" и " Организация творческой деятельности во внеклассной работе по предмету».

### **Участие в спортивных соревнованиях**

Ежемесячно в школе проводятся спортивные соревнования « Мы спортивные надежды Кубани».

### **Библиотечные уроки**

Для учащихся младших классов подготовили библиотечный урок « Моя малая родина».

«Культура народов Кубани» - библиотечный урок был проведён для учащихся средних и старших классов.

В нашей библиотеке организована постоянно действующая выставка печатных изданий по курсу « Кубановедение».

### **Уроки кубановедения в школе**

Наша общеобразовательная школа уделяет должное внимание воспитанию художественного вкуса, организуя выставки детского творчества. Не совсем привычный "подарок" в январе этого года сделал для наших ребят благочинный 17го Полтавского благочиния протоиерей Сергей Рыбкин: больше недели в школе гостила выставка картин российских художников, посвященная храмам России. Этот проект православный просветительский центр благочиния реализует совместно с Санкт-Петербургским центром гуманитарных программ, Петровской Академией наук и искусств и Союзом художников России.

Наши ученики увидели на полотнах величественные монастыри и храмы Золотого Кольца, суровые монастыри Севера, колоритные храмы родной Кубани и солнечного Крыма. Около 15 занятий провели для 250 школьников заместитель атамана Таманского казачьего отдела Вадим Голосов и настоятель поселкового храма протоиерей Михаил Дендак. Кроме того, на занятиях по ОПК, ИЗО, кубановедения учителя самостоятельно использовали богатейший наглядный материал для духовного воспитания ребят.





### Участие в патриотических мероприятиях

13 сентября 2022 года прошли классные часы, посвященного Дню образования Краснодарского края.

В сентябре прошли классные часы, посвящённые Красноармейскому району.

Учащиеся 1-11 классов на уроках кубановедения изучают события, связанные с освобождением Кубани от фашистских захватчиков.

В марте в 1-11 классах прошёл классный час «Освобождение Октябрьского сельского поселения от немецко-фашистских захватчиков» .

8 мая – торжественная линейка, посвященная 79 годовщине Великой победы в ВОВ.

### Акция «Бессмертный полк»



## Субботник на территории казачьего подворья



## Путешествие по родному краю

Дольмены в долине р.Жане



Водопады р.Жане





Новороссийск – памятник морякам





## Горячий Ключ



## Малая земля



